

市中心医院 同济咸宁医院“六个走进”大型义诊践行党的群众路线之走进甫兴社区

家门口看专家门诊

记者 葛利利 庞贊
实习生 郑璐 李倩文
摄影 方达星
通讯员 姚锐 汪姣慧

岁的刘昌森老人，家住龙潭村。听说市中心医院同济咸宁医院要到浮山办事处来义诊，他便早早赶到现场等候。

“老人家，您的眼睛里长了翼状胬肉，需要做手术切除，不然会影响视力的。”活动开始后，眼科专家杨春秀医师仔细地为刘昌森老人看了眼睛后说道。考虑到刘爹爹年纪比较大，为了方便他继续治疗，杨春秀把自己的名字和门诊的具体时间写在纸上，嘱咐刘爹爹可以到医院找自己看病。得到专家的如此“眷顾”，刘爹爹赞不绝口：“这里医生的态度真是好得不得了。”

7个月大的小威威(化名)也在母亲的带领下到了义诊现场。小威威7个月了，很会吃，但不长个、不会翻身、眼神也有些呆滞。儿科专家刘晟看了小威威的情况后，写了一张单子：“初步估计孩子是唐氏宝宝，建议您带着孩子赶紧去医院做进一步检查。”听到医生的诊断后，小威威母亲和奶奶表示会立即带孩子去医院就诊。

得知市中心医院同济咸宁医院的专家要来到办事处门口义诊，43岁的喻时光也赶到现场问诊：“我的左眼感觉有些不舒服，左边肩膀也总是感觉酸疼。”据喻时光介绍，自己的左眼和左肩膀的问题是个“陈年顽疾”，他希望能利用这个机会能看好“陈年顽疾”。

看了喻时光的左眼后，眼科专家杨春秀建议喻时光到医院去做个小手术，将眼睛里的结石切除。创伤外科专家了解了喻时光



义诊现场

的左边肩膀问题后，建议喻时光拍个片子，然后根据片子情况做康复治疗。

●专家:到社区送医,快乐

义诊现场，专家们耐心倾听患者的陈述，与他们面对面交谈，了解居民的病症，也为居民解答了很多疑难问题，给他们送来了宝贵的健康知识。不仅如此，活动中，医院还免费为居民们送上了价值5000余元的常用药品。

活动中，内科总是最忙碌的科室之一，也是开出免费药品最多的科室。“喉咙都快干了”。内分泌科和消化内科的几位专家和护士在义诊活动的3个小时里，从头到尾没有休息过，诊台面前始终都有人排队。等待的人群里老年人居多，他们大多被不同的病症所困扰，迫切地希望能给他们找到病因，对症下药。

眼科和儿科作为义诊活动中较少出现的科室，在此次义诊中也受到居民欢迎。儿科专家刘晟说，居民对如何正确抚养婴幼儿，婴幼儿成长中容易出现哪些问题了解比较少，来义诊的主要目的是想普及婴幼儿健康成长知识，提早预防疾病的发生。

眼科专家杨春秀表示，如今不少老人看病不方便，一旦发生眼科疾病，通常不找医生，自己买药水点，这样很容易失明。“借这个机会我们可以给市民讲许多眼科知识。”杨春秀医师说这样既增加了老人的眼科保健知识、提高了老人的爱眼、护眼意识，又让老年人感受到社会的关爱。

市中心医院 同济咸宁医院消化内科教授、院党委书记何小飞也在现场坐诊。谈及活动目的，何书记表示，根据中央、省委和市委关于开展群众路线教育实践活动的有关指示精神和具体工作要求，医院制定了教育实践活动的实施方案，此次活动既是医院整个实施活动中的一次，也是“六个走进”大型义诊活动的首站。医院就是要通过举办“六个走进”义诊活动，组织专家深入基层为群众送健康，用实际行动践行党的群众路线教育实践，广泛征求群众意见和建议，以帮助医院更好地改进工作作风，提高优质服务能力。

据悉，此次活动只是市中心医院 同济咸宁医院举行“践行党的群众路线”大型义诊活动的首场义诊。接下来，市中心医院 同济咸宁医院还将组织专家、护士，备常用药品走进学校、走进工厂、走进农村、走进军营、走进养老院，为广大市民送健康。

●居民:家门口看病,方便

在活动现场，记者看到，来自市中心医院 同济咸宁医院的医疗专家团队阵容十分强大，内容涵盖了内科、外科、眼科、美容科、儿保科等多个专科，其中几个专科是我市的重点专科和特色专科。

“我家就住附近，今天过来看眼科，早就听说过市中心医院眼科，很不错的。能在家门口看专家门诊，这真是便民的好事啊。”73



院消化内科教授、院党委书记何小飞为居民义诊

血压血糖监测点人气旺

活动现场，先去量血压，再去测血糖，成了很多居民的选择顺序。闻讯赶来的居民将义诊台围了个水泄不通。

记者跟随王阿姨来到测量血糖血脂的地方，这里早已排起了长队。王阿姨说：“我是这里的居民，听别人说这里有义诊活动，我就从地里赶过来做个检查，你看，我手上的泥巴还没来得及洗就来了。”不一会儿，王阿姨的检查结果出来了，显示血糖正常。

前来测量血脂血糖的人很多，短短几十分钟，就有100多个居民来检测。负责测量

血糖血脂的黄智慧护师介绍，现在生活压力、工作压力大，人们运动又极少，出门基本上都会选择以车代步，在饮食方面又不注意，平时下班后，同事朋友聚会多，油腻辛辣的食物也就吃得较多，导致血糖血脂偏高成为普遍现象。

负责测量血压的余剑川护士介绍，现在高血压趋于年轻化，“三高”人群逐年增加。在农村的老年人，基本上都是留守的，无人照顾。义诊活动可以帮助老人了解自己的身体状况，发现问题好及早就医。



肝胆胰胃肠外科专家王芳元为居民义诊

免费发放药品 居民拍手叫好

在活动现场，头戴红帽的志愿者在人群中格外显眼。在他们身边摆放着两个药品箱，药品箱里摆满了各类药品。

据医院工作人员张女士介绍，医院此次带来的药品都是一些常用药，主要有西瓜霜润喉片、阿莫西林分散片、维C银翘片、炉甘石洗剂、板蓝根等10余种药品，总价值共5000元。

“姑娘，是在这里领药吧？”拿着专家开的处方单，在工作人员的带领下，一位大爷来到药品发放处。接过大爷手上的药方，志愿者们很快便给了他一盒西瓜霜润喉片，一盒维C银

翘片。

得知药品是免费的，大爷乐呵呵地跟同伴说道：“昨天喉咙不舒服，准备去买药的，今天就有专家义诊，还免费发药，真好。”

医院行政人员徐女士表示，很高兴能参加这样的义诊活动，自己是一位党员，参与群众路线教育实践活动，服务他人，快乐自己。

在义诊活动接近尾声时，发放药品的负责人告诉记者，药品已经发放完毕，发放得最多的药品为强力感冒片、阿莫西林分散片和氯霉素眼药膏。



医院志愿者为居民免费发放药品